

太钢电气公司

坚持“五到位”筑牢防汛安全防线

本报讯(通讯员 王晓红)针对汛期即将到来的实际,太钢电气公司提前部署、狠抓落实,要求各科室、分厂坚持责任压到位、防汛物资到位、防汛隐患排查到位、抢险队伍建设到位、应急演练效果到位,以充分的准备应对汛期,确保生产运行安全平稳。

合理部署,强化责任落实。为确保安全、高效完成生产经营目标,该公司统筹安排、合理部署,组织相关科室、分厂召开防汛工作安排部署会,同时要

求各单位一要重视思想认识、落实防汛责任、强化应急措施、确保防汛物资;二要严格执行汛期值班制度,明确带班领导和值守人员,做到人员明确、任务明确、职责明确。

加强防汛隐患排查。各分厂深入排查设备设施用电、厂房排水等重点区域的安全隐患,将不符合防汛排水的设施及时安排专人疏通、清理,同时落实防汛物资储备情况,建立完善汛情信息传递机制,保证雨情和汛情的及时传递。

加强抢险队伍建设,强化应急演练。该公司按照防汛总要求,严格落实人员培训、完善组织建设,不仅增强了抢险队伍应对汛期突发事件的综合指挥能力、快速反应能力、应急处置能力和协调作战能力,同时促进了应急救援队伍的快速化、正规化建设。

汛期将至,该公司将继续强化防汛意识,紧盯隐患整改,保持信息畅通,加强日常巡查和应急演练,以更高的标准做好防汛的各项准备工作。

安全生产莫轻视

孙洋

安全生产是企业管理的重点,是企业发展的根本保证,是一个日积月累、持续不断的过程。我们都知道,安全事大,人命关天。但在日常安全工作中,有些员工忽视细环节、简化工作程序的行为,给安全生产埋下了事故的隐患。

许多大事故源于最初的小差错,都是由小问题积累成大问题,最后酿成大事故。在生产现场,有些员工常常摘掉安全帽,怕麻烦简化作业程序,不仔细排查处理细小隐患等,这些看似微不足道的小事时常在我们身边发生,殊不知差错往往发生在这些细节中,成为造成安全事故的祸根,而一旦发生事故就会给员工生命、企业财产带来无法弥补的损失。

人的生命只有一次,一旦失去就不会再有。我们承担着父母的期望和孩子的依赖,家人盼望的是平平安安的团聚。所以,我们在工作中不能有一丝一毫的差错,我们所负的责任在肩,这是我们所不能推卸的,我们要在生产工作中形成“我要安全,我会安全,我很安全”的安全氛围。

如果我们每个人都能将安全规章牢记在心,进入现场按规定着装,按照安全生产要求作业,及时发现并消除安全隐患,这样就能够保证自身的安全。朋友们,让我们从点滴做起,从现在做起吧!



近日,太钢鑫磊公司举办由各单位职工、承包方队伍以及当地人员参加的2021年“安全生产月”宣誓大会,认真组织开展“落实安全责任,推动安全发展”主题安全活动。

李悦摄

太钢炼铁厂三烧作业区上紧“紧箍咒”夯实安全基础

本报讯(通讯员 张平)近日,太钢炼铁厂三烧作业区全员进一步加强安全生产管理,坚决克服麻痹大思想,时刻紧绷安全生产这根弦不放松,精心构筑思想教育、制度建设、现场管理三道安全防线,筑牢思想“防火墙”,上紧安全“紧箍咒”,为确保实现安全生产目标提供有力支撑。

该作业区从增强员工的安全防范意识入手,加强安全教育培训,构筑“思想防线”;利用问卷考试、班前会和班后会宣讲、安全例会演示各种事故案例等形式,增强员工安全意识,提高员工的自我防范意识和安全操作技能,切实营造“人人讲安全、人人要安全、人人保安全”的浓厚氛围。

该作业区重新修订落实了安全生产违章记分考核办法,对每名管理人员和班组长,根据不同的岗位分别制订了安全管理考核指标;并将安全工作目标逐级分解,确保考核的针对性、有效性和公平性;强化各自的责任和主动管理意识,使安全管理工作的目的更加明确、指标更加量化,形成全员参与安全管理的良好局面。

为落实安全生产违章记分考核办法,该作业区将问责形式由单一的责任者,向管理人员和领导层面全覆盖,建立安全工作“人人有事干、事事有人做、人人能管好”的管控机制、增强员工的安全意识和防范能力,使安全生产继续保持稳定发展的势头。

紧急关头的坚守

通讯员 胡立娟

夜幕初降、华灯初上,太钢尖山铁矿选矿破碎作业区厂房内生产繁忙,黑黝黝的铁矿石顺着下料嘴跳进破碎机内欢快地转动。

凌晨时分,该作业区岗位员工发现I12破碎机水平轴外油封处漏油,需要立即停车组织解体检查。负责六台破碎机的机械点检员徐家国接到电话后二话不说第一时间从家中赶到了现场。当班的值班人员见到徐家国后激动地说:“看到你一来,大家心里一下子就踏实了,咱们赶紧现场讨论抢修方案吧!”

随着徐家国的加入,所有参检人员对破碎机拆开解体仔细排查,发现原来是破碎机的上架体臂架轴承通气管、接口等已裂开损坏了。为降低成本,虽

然已将大部分配件改为国产件,但供应站并无此类备件。面对棘手的问题,怎么办?现在打报告采购,还要等1个月备件才能回来,远水难解近渴。I12进口破碎机担负着生产重任,保产不容有失。

“能不能用橡胶耐压管代替?”徐家国用他扎实的专业能力经过仔细比对配件后,大胆地提出了自己的想法。说干就干,他马上制订出加工修改方案,连夜加工抢修。经过测量、拆除、裁剪、安装、调整,一根由3分橡胶耐压管自制的通气管连接件替代了进口件。再将破碎机组装到位,一整晚的加班加点,使所有检修人员疲惫不堪。这时,作为点检员的徐家国却一边鼓励着大家,一边再次爬上破碎机,在他的带动下,大家一鼓作

气全部爬上破碎机,并对破碎机进行修复后的组装作业。黎明时分,每一道程序在他的细心把关下,这个“难啃的骨头”最终被他们一举拿下,看着设备的正常运转,他们彼此露出会心的微笑,所有人这时才发现第二天还要上班的家国整整陪大家熬了一夜。

徐家国自从负责破碎机的点检工作以来,设备的故障率持续降低,有力促进了工序生产组织的稳定运行,更是得到了下工序和单位领导的高度赞誉。由于工作突出,徐家国先后多次被矿部、两级公司评为先进生产工作者,2020年被矿部授予劳动模范和矿业公司矿山标兵荣誉称号,徐家国在成绩面前选择沉默。“淡泊名利,甘于奉献”,就是他对责任与担当的有力诠释。

(上接第一版)宁庆军自豪地说:“看到自己的亲手轧制的高等级磁性产品在大国重器得以应用,造福中华。作为太钢人,能为国家重点工程出一份力,建一份功,是人生价值的体现。高等级磁性产品是太钢人的骄傲,是太钢人历经艰难,开拓进取,勇于创新的科学态度和奉献精神的一次展示,是太钢人不辱使命,为国争光的豪情壮举!”

白鹤滩水电站已建成无缝大坝,成就了水电典范、传世精品,创造了世界坝工史上的奇迹。面对这一宏伟工程,太钢营销人员王金利无比激动,“我们从2012年起,就介入金沙江乌东德、白鹤滩百万千瓦机组电站的项目筹备,深入用户提供‘一站式’服务,产销研团队定期走访电机制造企业和金沙江水电工程项目工地,及时反馈客户需求,协同生产和技术部门为业主提供全方位产品服务。太钢高等级磁性产品获得了东电、哈电等制造商的高度认可。目前,太钢高等级磁轭、磁极、高牌号硅钢等多种产品助力白鹤滩水电站项目建设。采用太钢磁性材料,经现场叠圆、切割、安装检测,均达到指标要求,率先获得了资格认证。我们深信,太钢高等级磁性产品在今后的水轮发电机发电定有突出表现,迎来更广阔的前景。”